Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії (2009р.)
ІІ етап  (7 клас)
Тестові завдання

Виберіть одну правильну відповідь
1.  Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20м на ньому має    довжину 10см:

а) план;                                                                в) малюнок;

б) карта;                                                               г) діаграма.

2.    Яка з платформ відноситься до наймолодших:

а) Східноєвропейська;                                       в) Австралійська;

б) Африкано-Аравійська;                                  г) Західноєвропейська.
3.     Виберіть рядок, де представлені лише магматичні гірські породи:

а) кварцит, сієніт, діорит, доломіт;

б)  пемза, базальт, граніт, діабаз;

в)  мергель, базальт, слюда, вулканічний туф;
г) пегматит, вапняк, яшма, антрацит.

4.   Відстань від центру Землі до полюсів менша за відстань до екватора приблизно на:

а) 111 км;                                                              в) 21 км;

б) 210 км;                                                              г) 12 км.

5.   Першим європейцем, хто відвідав Китай, був:

а) Афанасій Нікітін;                                             в) Васко да Гама;

б) Марко Поло;                                                     г) М.М. Пржевальський.

6.   В якому напрямку дрейфуватиме парусне судно, якщо воно буде спущене на воду в районі з координатами 27º пн. ш. і 18º зх. д.:
а) на південний захід;                                           в) на південний схід;

б) на північний захід;                                            г) на захід.

7.   У Світовому океані зосереджено води:

а) 80%;                                                                    в) 96,5%;

б) 99,5%;                                                                 г) 89%.

8.   Мусонний тип клімату за режимом випадання опадів найбільш подібний до клімату:

а) тропічного морського;

б) субтропічного середземноморського;

в) субекваторіального;

г) екваторіального.

9.   В сольовому складі вод Світового океану переважають:

а) сульфати;                                                           в) карбонати;

б) хлориди;                                                            г) силікати.

10.   Яких островів немає у Тихому океані:

а) Соломонових;                                                   в) Туамоту;
б) Сейшельських;                                                  г) Маркізьких.

11.   Найширшою у світі протокою є:

а) Мозамбійська;                                                   в) Дейвіса;

б) Дрейка;                                                               г) Гудзонова.

12.   Прибережна мілка берегова частина моря – це:

а) батіаль;                                                               в) абісаль;

б) літораль;                                                              г) коса.
13.   Назвіть острів, в межах якого мантія найближче піднімається до земної поверхні:

а) Гренландія;                                                        в) Хоккайдо;

б) Ісландія;                                                              г) Сулавесі.

14.   В якому морі висота припливів найбільш висока:

а) Білому;                                                                в) Червоному;

      б) Чорному;                                                             г) Північному.

      15. Для якого кліматичного поясу характерне перевищення добової амплітуди     температури над річною:

а) арктичного;                                                             в) помірного;

б) екваторіального;                                                     г) субтропічного.

(Всього: 15 балів)
Теоретичні завдання.
1. Поясніть причини безперервного розвитку рельєфу земної поверхні. Доведіть, що і тепер триває процес розвитку земної кори нашої планети. 

                                                                                                                                           (12 балів)
2.   Доведіть вплив на природу Африки Атлантичного та Індійського океанів. 

                                                                                                                                           (12 балів)     
Практичні завдання
1. На контурній карті світу позначте географічні об’єкти, назви яких пов’язані з       

іменами мореплавців і мандрівників.                                                     
                                                                                                                                      (6 балів)
2. Азимут пункту В відносно пункту А дорівнює 60. Відстань від пункту А до В по 

    прямій становить 6 км. Однак на шляху від А до В лежить болото. Тому з пункту А 

   необхідно йти до пункту В через пункт С за азимутом 0º, а від пункту С за азимутом 90º 

   до місця призначення.

   Визначте довжину цього шляху, якщо масштаб плану 1:100 000.

                                                                                                                                             (4 бали)

Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії (2009р.)

ІІ етап

8 клас

Тестові завдання

Виберіть одну правильну відповідь
1. Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20 м на ньому має довжину 10 см:

     а) план;                                                                         в) малюнок;

     б) карта;                                                                        г) діаграма.

2.     В Європі перші карти українських територій видав:

         а) Клавдій Птоломей;                                                  в) Стратон;

         б) Боплан;                                                                     г) Пліній Старший.

3.    У якій географічній проекції меридіани – прямі лінії, що виходять з однієї точки, а паралелі – дуги концентричних кіл:
   а) азимутальній;                                                        в) конічній;

   б) циліндричній;                                                        г) поліконічній.

4.   Як називається крайній північно-західний схил Подільської височини:

  а) Опілля;                                                                   г) Кременецькі гори;

  б) Гологори;                                                                в) Розточчя.

5.   Протяжність морських кордонів України приблизно становить:

а) 1960 км;                                                               в) 1560 км.

б) 5631 км;                                                                г) 400 км.

6.    Гуцульщина займає:

а) Гірські райони Івано-Франківської, Закарпатської та Чернівецької областей;

б) Низькогірні райони Львівщини, Івано-Франківщини;

в) Території, що знаходяться в межах Словаччини, Польші;

г) Гірські райони Івано-Франківської та Львівської областей.

7.    Із перелічених височин найбільшу абсолютну висоту має:

а) Подільська;                                                         в) Словечансько-Овруцький кряж;
б) Придніпровська;                                                 г) Приазовська.
8.    Якою буде довгота східної межі 20-го годинного поясу:

а) 52º 30´зх.д.;                                                         в) 60º сх.д.;

б) 67º 30´ зх.д.;                                                        г) 120º сх.д.

9.   Лаколіти – це форми рельєфу, утворені внаслідок:

а)  ерозійних процесів;                                          в) гляціальних процесів;

б) акумуляції;                                                         г) вулканізму.

10.   Назвіть область України, яка межує з найбільшою кількістю зарубіжних держав:

а) Львівська;                                                           в) Сумська;

б) Закарпатська;                                                     г) Луганська.

11.    Магматичною гірською породою з наведених є:
а) діабаз;                                                                в) боксит;

б) мергель;                                                              г) каолін.

12.   Яке море колись називали Понтичним?
а) Азовське;                                                            в) Каспійське;
б) Чорне;                                                                 г) Мармурове.
13.   Вперше природні умови півдня України і життя скіфів описав:

а) Геродот;                                                              в) Птоломей;

б) Пліній Старший;                                                г) Боплан.

14.   Форма рельєфу України, абсолютна висота якої на півночі становить 320 м, а на півдні 150, це:

а ) Донецька височина;                                          в) Придніпровська височина;
б) Середньоруська височина;                                г) Подільська височина.

15.   Яким буде напрям вітру, якщо стрілка флюгера встановлена за азимутом 315º:

а) північно-західний;                                             в) південно-західний;

б) північно-східний;                                               г) південно-східний.

16.   На топографічній карті масштабу 1:20 000 проведені лінії кілометрової сітки. Чому дорівнює відстань на карті між двома сусідніми паралельними лініями цієї сітки?
а) 4 см;                                                                      в) 2 см;

б) 5 см;                                                                       г) 20 см.

17.   Хто з вчених спеціалізувався на вивченні геоморфології України?
а) К. Воблий;                                                           в) В. Бондарчук;

б) В. Попов;                                                             г) М. Щербань.

18.   На скільки градусів повернеться точка відносно земної осі за 16 хв.?
а) 16º;          б) 4º;            в) 2º;             г) 32º.

19.   У якому місті місцевий час взимку відрізняється від Київського поясного часу приблизно на 5 хвилин:

а) Чернігові;                                                             в) Херсоні;

б) Рівному;                                                               г) Черкасах.

20.  Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20м на ньому має    довжину 10см:

а) план;                                                                в) малюнок;

б) карта;                                                               г) діаграма.

21.    Яка з платформ відноситься до наймолодших:

а) Східноєвропейська;                                       в) Австралійська;

б) Африкано-Аравійська;                                  г) Західноєвропейська.
22.     Виберіть рядок, де представлені лише магматичні гірські породи:

а) кварцит, сієніт, діорит, доломіт;

б)  пемза, базальт, граніт, діабаз;

в)  мергель, базальт, слюда, вулканічний туф;

г) пегматит, вапняк, яшма, антрацит.

23.   Відстань від центру Землі до полюсів менша за відстань до екватора приблизно на:

а) 111 км;                                                              в) 21 км;

б) 210 км;                                                              г) 12 км.

24.   Першим європейцем, хто відвідав Китай, був:

а) Афанасій Нікітін;                                             в) Васко да Гама;

б) Марко Поло;                                                     г) М.М. Пржевальський.

25.   В якому напрямку дрейфуватиме парусне судно, якщо воно буде спущене на воду   в районі з координатами 27º пн. ш. і 18º зх. д.:

а) на південний захід;                                           в) на південний схід;

б) на північний захід;                                            г) на захід.

26.   У Світовому океані зосереджено води:

а) 80%;                                                                    в) 96,5%;

б) 99,5%;                                                                 г) 89%.

27.   Мусонний тип клімату за режимом випадання опадів найбільш подібний до клімату:

а) тропічного морського;

б) субтропічного середземноморського;

в) субекваторіального;

г) екваторіального.

28.   В сольовому складі вод Світового океану переважають:

а) сульфати;                                                           в) карбонати;

б) хлориди;                                                            г) силікати.

29.   Яких островів немає у Тихому океані:

а) Соломонових;                                                   в) Туамоту;

б) Сейшельських;                                                  г) Маркізьких.

30.   Найширшою у світі протокою є:

      а) Мозамбійська;                                                   в) Дейвіса;

   б) Дрейка;                                                               г) Гудзонова.

                                                                                                                                   (Всього: 30  балів)

 Теоретичні завдання.

1. Поясніть причини безперервного розвитку рельєфу земної поверхні і території  нашої країни зокрема. Доведіть, що і тепер триває процес розвитку земної кори нашої планети і держави.

                                                                                                                                              (12 балів)
      2.   Які напрямки сучасних географічних досліджень території України ви вважаєте   найбільш      перспективними? Аргументуйте свою відповідь.
                                                                                                                                                (12 балів)
Практичні завдання.
1.  За допомогою горизонталей зобразіть позамасштабну схему западини, витягнутої в 

     широтному напрямку, з крутим північним схилом.  

                                                                                                                                        (3 бали)
2. Яким буде числовий масштаб карти, якщо 1см² на ній відповідає 400га?
                                                                                                                                        (3 били)
3. Поясний час на меридіані 40º сх.д. становить 6 годин 30 хвилин. Яким буде місцевий час на меридіані 120º сх.д.?
                                                                                                                                        (3 бали)
Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії (2009р.)

ІІ етап

9 клас

Тестові завдання

Виберіть одну правильну відповідь
1. Центром буровугільної промисловості є місто, розташоване на р. Інгулець:

а) Олександрія;                                                        в) Коростишів;

б) Ватутіне;                                                               г) Звенигород.

2.    Першу в Україні вітроенергетичну станцію в 1931 році було збудовано:

а) в Одесі;                                                                 в) в Керчі;

б) поблизу Севастополя;                                         г) в Маріуполі.

3.    Найбільшим у світі родовищем озокериту є:

а) Долинське;                                                           в) Дашавське;

б) Бориславське;                                                       г) Слов’янське.

4.   До якого функціонального типу міських поселень належать Суми?
а) поліфункціональний;                                          в) транспортний;

б) промисловий;                                                       г) адміністративний.

5.   Яка потужна ДРЕС розташована в Харківській області?

а) Миронівська;                                                       в) Старобешівська;

б) Зміївська;                                                              г) Добротвірська.

6.   За розвіданими запасами яких руд Україна посідає друге місце в світі?

а) залізних;                                                               в) поліметалічних;

б) ртутних;                                                               г) нікелевих.

7.   Кількість діючих атомних реакторів на  Україні становить:

а) 10;        б) 20;               в) 6;                г) 15.

8.   Якщо кінцевий продукт одного виробництва є сировиною для іншого, то така форма організації виробництва називається:

а) комбінування;                                                     в) спеціалізація;

б) кооперація;                                                          г) концентрація.     

9.    Найкоротший кордон Україна має з :

а) Угорщиною;                                                      в) Словаччиною;

б) Польщею;                                                           г) Молдовою.

10.  Історико-географічна область у східній Словаччині, де живе понад 100 тисяч етнічних українців називається:

а) Холмщина;                                                        в) Добруджа; 

б) Пряшівщина;                                                     г) Підляшшя.

11.   Найважливішим показником розвитку господарства є:

а) ефективність виробництва;                             в) продуктивність праці;

б) рентабельність виробництва;                          г) собівартість виробництва.

      12.  Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20м на ньому має    довжину 10см:

а) план;                                                                в) малюнок;

б) карта;                                                               г) діаграма.

      13.    Яка з платформ відноситься до наймолодших:

а) Східноєвропейська;                                       в) Австралійська;

б) Африкано-Аравійська;                                  г) Західноєвропейська.
      14.     Виберіть рядок, де представлені лише магматичні гірські породи:

а) кварцит, сієніт, діорит, доломіт;

б)  пемза, базальт, граніт, діабаз;

в)  мергель, базальт, слюда, вулканічний туф;

г) пегматит, вапняк, яшма, антрацит.

      15.   Відстань від центру Землі до полюсів менша за відстань до екватора приблизно на:

а) 111 км;                                                              в) 21 км;

б) 210 км;                                                              г) 12 км.

       16.   Першим європейцем, хто відвідав Китай, був:

а) Афанасій Нікітін;                                             в) Васко да Гама; 

б) Марко Поло;                                                     г) М.М. Пржевальський.

      17.   В якому напрямку дрейфуватиме парусне судно, якщо воно буде спущене на воду в районі з координатами 27º пн. ш. і 18º зх. д.:

а) на південний захід;                                           в) на південний схід;

б) на північний захід;                                            г) на захід.

      18.   У Світовому океані зосереджено води:

а) 80%;                                                                    в) 96,5%;

б) 99,5%;                                                                 г) 89%.

      19.   Мусонний тип клімату за режимом випадання опадів найбільш подібний до клімату:

а) тропічного морського;

б) субтропічного середземноморського;

в) субекваторіального;

г) екваторіального.

      20.   В сольовому складі вод Світового океану переважають:

а) сульфати;                                                           в) карбонати;  

б) хлориди;                                                            г) силікати.

21.  Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20 м на ньому має довжину 10 см:

а) план;                                                                         в) малюнок;

б) карта;                                                                        г) діаграма.

22.     В Європі перші карти українських територій видав:

     а) Клавдій Птоломей;                                                  в) Стратон;

     б) Боплан;                                                                     г) Пліній Старший.

23.    У якій географічній проекції меридіани – прямі лінії, що виходять з однієї точки, а паралелі – дуги концентричних кіл:

а) азимутальній;                                                        в) конічній;

б) циліндричній;                                                        г) поліконічній.

24.   Як називається крайній північно-західний схил Подільської височини:

а) Опілля;                                                                   г) Кременецькі гори; 

б) Гологори;                                                                в) Розточчя.

25.   Протяжність морських кордонів України приблизно становить:

       а) 1960 км;                                                               в) 1560 км.

       б) 5631 км;                                                                г) 400 км.

26.    Гуцульщина займає:

       а) Гірські райони Івано-Франківської, Закарпатської та Чернівецької областей;

       б) Низькогірні райони Львівщини, Івано-Франківщини;

       в) Території, що знаходяться в межах Словаччини, Польші;

       г) Гірські райони Івано-Франківської та Львівської областей.

27.    Із перелічених височин найбільшу абсолютну висоту має:

       а) Подільська;                                                         в) Словечансько-Овруцький кряж;

       б) Придніпровська;                                                 г) Приазовська.

28.    Якою буде довгота східної межі 20-го годинного поясу:

       а) 52º 30´зх.д.;                                                         в) 60º сх.д.;

      б) 67º 30´ зх.д.;                                                        г) 120º сх.д. 

29.   Лаколіти – це форми рельєфу, утворені внаслідок:

       а)  ерозійних процесів;                                          в) гляціальних процесів;

       б) акумуляції;                                                         г) вулканізму.

30.   Назвіть область України, яка межує з найбільшою кількістю зарубіжних держав:

        а) Львівська;                                                           в) Сумська;

        б) Закарпатська;                                                     г) Луганська.

                                                                                                                                   (Всього: 30 балів)

Теоретичні завдання.
1. Україна має різноманітні і багаті мінерально-сировинні ресурси. Водночас вона є залежною від постачання великих обсягів корисних копалин іншими державами. Якими вам бачаться шляхи подолання ресурсної залежності України?

                                                                                                                              (12 балів)   
2.   Змоделюйте ситуацію: як змінилися б клімат і природні умови на території України в     цілому, коли б гірські системи обрамляли її не з заходу і півдня, а з півночі і сходу.
                                                                                                                              (12 балів)
Практичні завдання.
1. Чисельність населення країни, де проживало 50млн. осіб за 1 рік скоротилося на 200тис. При цьому показники руху населення (у проміле) складали:
· коефіцієнт смертності - 8;

· імміграції – 3;

· еміграції – 3.

            Визначте, яким у цій країні був коефіцієнт народжуваності. (у проміле). 

                                                                                                                                   (6 балів)
2.  За допомогою горизонталей зобразіть поза масштабну схему западини, витягнутої в 
     широтному напрямку, з крутим північним схилом.  

                                                                                                                                    (3 бали)

Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії (2009р.)

ІІ етап

10 клас

Тестові завдання

Виберіть одну правильну відповідь
1. Ділянка кордону між Німеччиною і Польщею проходить по річці:
а) Одер;                                                            в) Вісла;

б) Ельба;                                                           г) Рейн.

2.   Лідером у світовому виробництві пшениці на душу населення є:

а) Китай;                                                         в) Австралія;

б) Індія;                                                           г) Канада.

3.  Плантаційне господарство зі спеціалізацією вирощування кави, цукрової тростини, фруктів найбільш поширене у:

а) Південно-Східній Азії;                             в) Центральній Америці і Вест-Індії;               

б) Північній Африці;                                     г) Північній Австралії.

4.   До країн зі строкатим національним складом не відноситься:

а) Єгипет;                                                       в) Нігерія;

б) Ефіопія;                                                      г) Індія.

5.   До провідних держав світу з вирощування бавовника не належить:

а) Узбекистан;                                               в) Пакистан;

б) Бразилія;                                                    г) Індонезія.

6.   По якій річці проходить кордон між США і Мексикою?
а) Арканзас;                                                  в) Колорадо;

б) Ріо-Гранде;                                                г) Сонора.

7.   В трійку найбільших за чисельністю населення держав Африки входять:

а) Нігерія і ПАР;                                           в) Єгипет і Ефіопія;

б) ПАР і Єгипет;                                            г) Ефіопія і Демократична Республіка Конго.

8.  На острові Науру, півострові Флорида, а також на півдні Казахстану добувають хімічну сировину:

а) сірку;                                                          в) калійні солі;

б) кухонну сіль;                                             г) фосфорити.

9.   У якій з країн виробництво міді є галуззю міжнародної спеціалізації?

а) Малайзія;                                                   в) Аргентина;

б) Індія;                                                          г) Канада.

10.  В якій з держав частка населення зайнятого в сільському господарстві є найвищою?
а) Україна;                                                      в) Узбекистан;
б) Казахстан;                                                  г) Грузія.

11.   Що є зайвим у даному переліку:

а) Колос Родоський;                                       в) Пізанська вежа;  

б) храм Артеміди;                                           г) Статуя Зевса.

12.  В якому рядку вказані лише міста-столиці?

а) Антананаріву, Доха, Катманду;                в) Нью-Делі, Хошімін, Тріполі;   

б) Касабланка, Хартум, Найробі;                  г) Вадуц, Сараєво, Женева.

13. Для якої країни характерні слова: креоли, гаучо, пшениця, м’ясне скотарство?
 а) Перу;                                                           в) ПАР;

 б) Колумбія;                                                    г) Аргентина. 
14.  З перерахованих країн Африки острівною країною є:

а) Лесото;                                                        в) Свазіленд;
б) Маврикій;                                                    г) Джібуті.
15.  Пояс родовищ корисних копалин, що простягається від району Катанги в Демократичній Республіці Конго через Замбію у Східну Африку, називається:

а) свинцевий пояс;                                           в) олов’яний пояс;

б) мідний пояс;                                                 г) залізорудний пояс.
      16.  Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20м на ньому має    довжину 10см:

а) план;                                                                в) малюнок;

б) карта;                                                               г) діаграма.

 17.    Яка з платформ відноситься до наймолодших:

а) Східноєвропейська;                                       в) Австралійська;

б) Африкано-Аравійська;                                  г) Західноєвропейська.
 18.     Виберіть рядок, де представлені лише магматичні гірські породи:

а) кварцит, сієніт, діорит, доломіт;

б)  пемза, базальт, граніт, діабаз;

в)  мергель, базальт, слюда, вулканічний туф;

г) пегматит, вапняк, яшма, антрацит.

 19.   Відстань від центру Землі до полюсів менша за відстань до екватора приблизно на:

а) 111 км;                                                              в) 21 км;

б) 210 км;                                                              г) 12 км.

      20.   Першим європейцем, хто відвідав Китай, був:

а) Афанасій Нікітін;                                             в) Васко да Гама; 

б) Марко Поло;                                                     г) М.М. Пржевальський.

21. Як називається картографічне зображення, якщо вулиця завдовжки 20 м на ньому має довжину 10 см:

  а) план;                                                                         в) малюнок;

  б) карта;                                                                        г) діаграма.

       22.     В Європі перші карти українських територій видав:

      а) Клавдій Птоломей;                                                  в) Стратон;

      б) Боплан;                                                                     г) Пліній Старший.

     23.    У якій географічній проекції меридіани – прямі лінії, що виходять з однієї точки, а  паралелі –  дуги концентричних кіл:

 а) азимутальній;                                                        в) конічній;

 б) циліндричній;                                                        г) поліконічній.

        24.   Як називається крайній північно-західний схил Подільської височини:

  а) Опілля;                                                                   г) Кременецькі гори; 

  б) Гологори;                                                                в) Розточчя.

        25.   Протяжність морських кордонів України приблизно становить:

а) 1960 км;                                                               в) 1560 км.

б) 5631 км;                                                                г) 400 км.

26. Центром буровугільної промисловості є місто, розташоване на р. Інгулець:

  а) Олександрія;                                                        в) Коростишів;

  б) Ватутіне;                                                               г) Звенигород.

   27.    Першу в Україні вітроенергетичну станцію в 1931 році було збудовано:

  а) в Одесі;                                                                 в) в Керчі;

  б) поблизу Севастополя;                                         г) в Маріуполі.

    28.    Найбільшим у світі родовищем озокериту є:

   а) Долинське;                                                           в) Дашавське;

   б) Бориславське;                                                       г) Слов’янське.

    29.   До якого функціонального типу міських поселень належать Суми?
   а) поліфункціональний;                                          в) транспортний;

   б) промисловий;                                                       г) адміністративний.

   30.   Яка потужна ДРЕС розташована в Харківській області?

   а) Миронівська;                                                       в) Старобешівська;

   б) Зміївська;                                                              г) Добротвірська.

                                                                                                                                   (Всього: 30 балів)

Теоретичні завдання.
1. Схарактеризуйте розміщення нафтової і нафтопереробної промисловості світу. Чи 

      існує на вашу думку зв’язок між географією видобутку нафти і політикою окремих      

держав. Відповідь обґрунтуйте. 

                                                                                                                                   (12 балів)
2.   Сьогодні у світі існує широка наукова одностайність у тому, що спричинена людиною 

зміна клімату іде повним ходом. А деякі прогнозовані наслідки потепління вже здійснюються. Поясніть, чому зміна клімату так турбує більшість держав світу. Яким чином глобальне потепління може вплинути на природні умови та умови життєдіяльності населення нашої держави.

                                                                                                                                    (12 балів)  

Практичні завдання.
1. Встановіть відповідність між назвами географічних об’єктів та назвами, що відображають походження та смислове значення цих об’єктів. Врахуйте, що в переліку назв географічних об’єктів є зайві. 

Походження: 1. Білий. 2. Розрив. 3. Землероб. 4. Льодяна гора. 5. Висока гора.

                                     6. Рукав. 7. Велика земля. 8. Піна. 9. Срібна. 10. Місто Марії.

           Назви: 1. Лабрадор. 2. Альбедо. 3. Рифт. 4. Ла-Манш. 5. Айсберг. 6. Альпи. 7. Куеста.
                       8. Джомолунгма. 9. Аляска. 10. Пемза. 11. Ла-Плата. 12. Маріуполь. 13. Анди.

                                                                                                                                           (6 балів)       

2. Абсолютна висота гори становить 2500м, а атмосферний тиск на її вершині  - 650мм. рт.ст. В гірській долині, де бере початок річка, тиск становить 740 мм. рт.ст., а температура повітря +16,4ºС.
Визначити абсолютну висоту урізу озера, куди впадає річка, якщо відомо, що там температура повітря становить +20ºС.  

                                                                                                                                (6 балів)

Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії (2009р.)

ІІ етап

11 клас

Тестові завдання

Виберіть одну правильну відповідь
1.  Ділянка кордону між Німеччиною і Польщею проходить по річці:

а) Одер;                                                            в) Вісла;

б) Ельба;                                                           г) Рейн.

2.   Лідером у світовому виробництві пшениці на душу населення є:

а) Китай;                                                         в) Австралія;

б) Індія;                                                           г) Канада.

3.  Плантаційне господарство зі спеціалізацією вирощування кави, цукрової тростини, фруктів найбільш поширене у:

а) Південно-Східній Азії;                             в) Центральній Америці і Вест-Індії;               

б) Північній Африці;                                     г) Північній Австралії.

4.   До країн зі строкатим національним складом не відноситься:

а) Єгипет;                                                       в) Нігерія;

б) Ефіопія;                                                      г) Індія.

5.   До провідних держав світу з вирощування бавовника не належить:

а) Узбекистан;                                               в) Пакистан;

б) Бразилія;                                                    г) Індонезія.

6.   По якій річці проходить кордон між США і Мексикою?
а) Арканзас;                                                  в) Колорадо;

б) Ріо-Гранде;                                                г) Сонора.

7.   В трійку найбільших за чисельністю населення держав Африки входять:

а) Нігерія і ПАР;                                           в) Єгипет і Ефіопія;

б) ПАР і Єгипет;                                            г) Ефіопія і Демократична Республіка Конго.

8.  На острові Науру, півострові Флорида, а також на півдні Казахстану добувають хімічну сировину:

а) сірку;                                                          в) калійні солі;

б) кухонну сіль;                                             г) фосфорити.

9.   У якій з країн виробництво міді є галуззю міжнародної спеціалізації?

а) Малайзія;                                                   в) Аргентина;

б) Індія;                                                          г) Канада.

10.  В якій з держав частка населення зайнятого в сільському господарстві є найвищою?
а) Україна;                                                      в) Узбекистан;

б) Казахстан;                                                  г) Грузія.

11.   Що є зайвим у даному переліку:

а) Колос Родоський;                                       в) Пізанська вежа;  

б) храм Артеміди;                                           г) Статуя Зевса.

12.  В якому рядку вказані лише міста-столиці?

а) Антананаріву, Доха, Катманду;                в) Нью-Делі, Хошімін, Тріполі;   

б) Касабланка, Хартум, Найробі;                  г) Вадуц, Сараєво, Женева.

13. Для якої країни характерні слова: креоли, гаучо, пшениця, м’ясне скотарство?
 а) Перу;                                                           в) ПАР;

 б) Колумбія;                                                    г) Аргентина. 
14.  З перерахованих країн Африки острівною країною є:

а) Лесото;                                                        в) Свазіленд;
б) Маврикій;                                                    г) Джібуті.

15.  Пояс родовищ корисних копалин, що простягається від району Катанги в Демократичній Республіці Конго через Замбію у Східну Африку, називається:

а) свинцевий пояс;                                           в) олов’яний пояс;

б) мідний пояс;                                                 г) залізорудний пояс.

      16.   За розвіданими запасами яких руд Україна посідає друге місце в світі?

а) залізних;                                                               в) поліметалічних;

б) ртутних;                                                               г) нікелевих.

17.   Кількість діючих атомних реакторів на  Україні становить:

а) 10;        б) 20;               в) 6;                г) 15.

18.   Якщо кінцевий продукт одного виробництва є сировиною для іншого, то така форма організації виробництва називається:

а) комбінування;                                                     в) спеціалізація;

б) кооперація;                                                          г) концентрація.     

19.    Найкоротший кордон Україна має з :

а) Угорщиною;                                                      в) Словаччиною;

б) Польщею;                                                           г) Молдовою.

20.  Історико-географічна область у східній Словаччині, де живе понад 100 тисяч етнічних українців називається:

а) Холмщина;                                                        в) Добруджа; 

б) Пряшівщина;                                                     г) Підляшшя.

21.    Гуцульщина займає:

а) Гірські райони Івано-Франківської, Закарпатської та Чернівецької областей;

б) Низькогірні райони Львівщини, Івано-Франківщини;

в) Території, що знаходяться в межах Словаччини, Польші;

г) Гірські райони Івано-Франківської та Львівської областей.

22.    Із перелічених височин найбільшу абсолютну висоту має:

а) Подільська;                                                         в) Словечансько-Овруцький кряж;

б) Придніпровська;                                                 г) Приазовська.

23.    Якою буде довгота східної межі 20-го годинного поясу:

а) 52º 30´зх.д.;                                                         в) 60º сх.д.;

б) 67º 30´ зх.д.;                                                        г) 120º сх.д. 

24.   Лаколіти – це форми рельєфу, утворені внаслідок:

а)  ерозійних процесів;                                          в) гляціальних процесів;

б) акумуляції;                                                         г) вулканізму.

25.   Назвіть область України, яка межує з найбільшою кількістю зарубіжних держав:

а) Львівська;                                                           в) Сумська;

б) Закарпатська;                                                     г) Луганська.

 26.   В якому напрямку дрейфуватиме парусне судно, якщо воно буде спущене на воду    в районі з координатами 27º пн. ш. і 18º зх. д.:

а) на південний захід;                                           в) на південний схід;

б) на північний захід;                                            г) на захід.

      27.   У Світовому океані зосереджено води:

а) 80%;                                                                    в) 96,5%;

б) 99,5%;                                                                 г) 89%.

       28.   Мусонний тип клімату за режимом випадання опадів найбільш подібний до клімату:

а) тропічного морського;

б) субтропічного середземноморського;

в) субекваторіального;

г) екваторіального.

       29.   В сольовому складі вод Світового океану переважають:

а) сульфати;                                                           в) карбонати;  

б) хлориди;                                                            г) силікати.

30.   Яких островів немає у Тихому океані:

а) Соломонових;                                                   в) Туамоту; 

б) Сейшельських;                                                  г) Маркізьких.

                                                                                                                                 (Всього: 30  балів)

Теоретичні завдання.
1. На основі досвіду проведення економічних реформ новими індустріальними країнами  Азії, запропонуйте уряду України проект подальшого реформування економіки нашої держави.

                                                                                                                                         (12 балів) 

2. Проаналізуйте характер проблем людства в енергетичній сфері. Спробуйте спрогнозувати шляхи вирішення цих проблем в найближчі 50 років.

                                                                                                                                        (12 балів)

Практичні завдання.
1. Абсолютна висота гори становить 2500м, а атмосферний тиск на її вершині  - 650мм. рт.ст. В гірській долині, де бере початок річка, тиск становить 740 мм. рт.ст., а температура повітря +16,4ºС.

Визначити абсолютну висоту урізу озера, куди впадає річка, якщо відомо, що там температура повітря становить +20ºС.  

                                                                                                                                   (6 балів)
2. Чисельність населення країни, де проживало 50млн. осіб за 1 рік скоротилося на 200тис. При цьому показники руху населення (у проміле) складали:

· коефіцієнт смертності - 8;

· імміграції – 3;

· еміграції – 3.

            Визначте, яким у цій країні був коефіцієнт народжуваності. (у проміле). 

                                                                                                                                         (6 балів)

